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Осеннее развлечение в виде Квест-игры 
«По следам хитрого лиса» для детей старшей группы
Программное содержание:
· Способствовать созданию у детей праздничного настроения.

· Расширять представления детей о признаках осени, о разнообразии осенних листьев.

· Продолжать формировать представления о простейших взаимосвязях в живой и неживой природе. Воспитывать любовь к природе.
· Совершенствовать двигательные навыки.
Предварительная работа: беседы об осенних изменениях в природе, жизни людей, животных и птиц;

Материалы: мелки, муляжи (овощи и фрукты), иллюстративный материал «Осень», музыкальное сопровождение, корзина с угощением, обручи, зонт, корзина, «чудесные краски», листья разных деревьев из картона.
Ход мероприятия:
Мероприятие проводится на свежем воздухе по всей территории детского сада.
Дети выходят на прогулку, а на участке видят корзину.
    Воспитатель: Ребята что это у нас на веранде стоит? Какая красивая корзина! Что это в ней? Листочек, а на нем загадка! (воспитатель загадывает загадку про осень)

                                                           Пусты поля, 

                                                          мокнет земля,

                                                          Дождь поливает, 

                                                          Когда это бывает?

       Воспитатель: Да, правильно это Осень. Значит эта корзина Осени. А вот еще листочек! Осень просит помощи. Хитрый лис забрал у нее чудесные краски и спрятал их, где-то на территории детского сада. Поэтому Осень не может раскрасить природу. Чтобы найти краски, нужно отыскать подсказки, которые нам оставил хитрый лис.   
       Дети находят листочек с загадкой на участке

       Воспитатель:
                        Мочит поле, лес и луг,

                        Город, дом и все вокруг!

                        Облаков и туч он вождь

                        Вы же знаете, это . . .(дождь). 

       Воспитатель: Ребята, хитрый лис не просто так про дождь загадку подкинул. Он хочет, чтобы дождь нас намочил.  А как мы умеем прятаться от дождя? (дети отвечают).

       Воспитатель: Давайте зайдем на веранду, под крышу.

      Дети находят зонт.
Игра «Солнышко и дождь»

       Воспитатель: Посмотрите на зонтике тоже листочек. Ребята, смотрите, здесь домик нарисован. Вы знаете, где такой домик с ульями  у нас в садике?
       Дети отвечают.

   Воспитатель: Правильно. Идемте к домику.
    (На пути им встречаются лужи (обручи))
    Воспитатель: В ней купаться невозможно, 
                            Перепрыгнуть очень сложно, 
                            Нет для белых туфель хуже, 
                            Оказаться в грязной . . .(лужа)
Дети отгадывают загадку.

      Воспитатель:  Ребята нам нужно их перепрыгнуть, чтобы подойти к домику.
Дети встают друг за другом и перепрыгивают лужи. 

Подходят к домику, ищут подсказку и находят картинку с загадкой

      Воспитатель: Листья желтые летят.

                              Падают, кружатся

                              И под ноги просто так

                              Как ковер ложатся

                             Что за желтый снегопад

                             Это просто . . .(листопад)
    Воспитатель:  Правильно, ребята, это листопад. А где у нас в детском садике сильный листопад?

- Конечно в лесочке. 

Идут в лесочек.

     Воспитатель: Посмотрите, сколько листьев нападало прямо в корзину. Давайте положим их под деревья, чтобы корням деревьев было тепло. (Дети выполняют задание). Посмотрите на последнем листочке загадка – подсказка.
Что весною мы сажали,

Потом летом поливали.

Все что осенью на грядках

Поспевает: вкусно, сладко!

Не зевай и собирай

Наш осенний …(урожай)

Дети отгадывают загадку.

    Воспитатель: Ребята, у нас в садике собирают урожай? А где его собирают? (дети отвечают). Конечно в огороде.
Идут к площадке перед огородом детского сада. Там видят рассыпанные и перемешанные овощи и фрукты.
    Воспитатель: Ребята, смотрите хитрый лис - проказник перемешал урожай. Нужно его собрать, только овощи отдельно от фруктов.

Дети делятся на группы и в форме эстафеты собирают овощи и фрукты.
    Воспитатель: Молодцы ребята, отличный урожай собрали. Вот мы выполнили все задания хитрого лиса.

Хоровод под песню «Овощи»

    Воспитатель: Мне тут ветер шепнул, что хитрый лис не знает, когда осень наступает. Ребята, давайте мы ему оставим послание. Нарисуем признаки осени на асфальте. А какие признаки осени мы знаем? (Зонт, дождь, листопад, резиновые сапоги, урожай, грибы).

Дети рисуют мелками на асфальте признаки осени и к ним приходит «Хитрый лис» , а в руках у него краски.

    Хитрый лис: Простите меня ребята, что забрал краски у осени. Вы справились со всеми моими ловушками. И даже помогли узнать осень по признакам. Вот вам краски для осени. А для вас вот эти вкусные яблоки. Ну а мне пора в лес бежать, всем зверям рассказать, что осень наступила.
Хитрый лис раздает детям яблоки и прощается с ними.

     Воспитатель: И нам ребята пора возвращаться на свой участок. Яблоки мы помоем и скушаем в группе. А с помощью этих чудесных красок раскрасим наши осенние деревья. 
